

ПРАВДА ВОСТОКА

1
января
2018 года
понедельник
№ 1 (28712)
Основана
2 апреля
1917 года
www.pv.uz

Искренние поздравления

Новогоднее поздравление народу Узбекистана Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева

Уважаемые соотечественники!
Дорогие друзья!
Через несколько минут в нашей прекрасной стране наступит Новый 2018 год.
От всей души поздравляю всех вас, наших уважаемых отцов и матерей, дорогих женщин, нашу молодежь, весь многонациональный народ Узбекистана с этим замечательным праздником.
Желаю всем вам крепкого здоровья, мира и благополучия.
Мы вступили в новый этап нашего динамичного развития. В Год диалога с народом и интересов человека мы задействовали все возможности для достижения наших высоких целей.
Благодаря самоотверженному труду нашего народа уходящий год, несмотря на отдельные проблемы и трудности, стал для страны в целом успешным.
Самое важное, меняется отношение государства к гражданину. Главным жизненным принципом для нас стало служение народу.
Все это отражается в повседневной жизни людей. Растет уверенность в завтрашнем дне.
В 2017 году плодотворной была и наша внешнеполитическая деятельность. Особенно - в развивающихся на принципиально новой основе отношениях с соседними странами.
Это способствует дальнейшему укрепле-



нию в нашем регионе обстановки взаимного доверия, дружбы и сотрудничества.
Такой стратегический курс мы последовательно и активно продолжим и в 2018 году.
Пользуясь случаем, искренне поздравляю с Новым годом народы стран дальнего и ближнего зарубежья, желаю всем мира и процветания.
Дорогие соотечественники!
Мы назвали новый 2018 год Годом поддержки активного предпринимательства, инновационных идей и технологий.

Сегодня, когда мы строим наше будущее, мы должны ориентироваться именно на эти приоритетные задачи.
Это самый правильный путь, особенно в нынешних условиях обострения конкуренции на международной арене.
В этом плане мы имеем все основания утверждать, что 2018 год станет решающим в развитии Узбекистана.
В новом году особое значение для нас, как и прежде, будут иметь дальнейшее повышение уровня и качества жизни, реальных доходов всех слоев населения.
Главной задачей для нас останется укрепление в стране атмосферы мира и стабильности, межнационального и гражданского согласия.
Мы уделим особое внимание расширению связей с нашими соотечественниками за рубежом.
Уверен, что все вместе за счет самоотверженного труда мы достигнем новых рубежей, которые определили для себя на 2018 год.
Дорогие друзья!
В эти яркие мгновения мы с новыми мечтами и надеждами вступаем в новый год.
Искренне желаю всем вам семейного счастья, успеха вашим детям и внукам!
Пусть в нашей стране всегда царит мир, благополучной будет жизнь нашего народа!
С Новым годом вас, дорогие мои!

На имя Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева поступают искренние поздравления от глав государств и правительств, руководителей международных организаций, компаний и общественных деятелей по случаю Нового 2018 года.
В них выражаются наилучшие пожелания мира и спокойствия, счастья, здоровья и успехов главе нашего государства и народу Узбекистана.
Поздравительные послания направили:
Президент Российской Федерации - **Владимир Путин**
Президент Китайской Народной Республики - **Си Цзиньпин**
Президент Республики Казахстан - **Нурсултан Назарбаев**
Президент Кыргызской Республики - **Сооронбай Жээнбеков**
Президент Республики Таджикистан - **Эмомали Рахмон**
Президент Туркменистана - **Гурбангулы Бердымухамедов**
Президент Азербайджанской Республики - **Ильхам Алиев**
Президент Республики Беларусь - **Александр Лукашенко**
Президент Республики Корея - **Мун Чжэ Ин**
Премьер-министр Японии - **Синдзо Абэ**
Премьер-министр Великобритании - **Тереза Мэй**
Федеральный Президент Федеративной Республики Германия - **Франк-Вальтер Штайнмайер**
Федеральный канцлер Федеративной Республики Германия - **Ангела Меркель**
Премьер-министр Испании - **Мариано Рахой**
Президент Итальянской Республики - **Серджио Маттарелла**
Президент Словацкой Республики - **Андрей Киска**
Президент Республики Словения - **Борут Пахор**
Президент Республики Польша - **Анджей Дуда**
Король Норвегии - **Харальд V**
Президент Европейского Совета - **Дональд Туск**
Президент Исламской Республики Афганистан - **Мухаммад Ашраф Гани**
Президент Исламской Республики Иран - **Хасан Рухани**
Президент Объединенных Арабских Эмиратов - **Халифа бин Заид Ал Нахайян**
Президент Монголии - **Халтмаагийн Баттулга**
Премьер-министр Государства Израиль - **Биньямин Нетаньяху**
Президент правительства Российской Федерации - **Дмитрий Медведев**
Президент Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации - **Валентина Матвиенко**

Премьер Госсовета Китайской Народной Республики - **Ли Кэцян**
Председатель Постоянного комитета Всекитайского собрания народных представителей - **Чжан Дэшэнь**
Генерал-губернатор Новой Зеландии - **Пэтси Редди**
Вице-президент и Премьер-министр ОАЭ, Правитель Дубая - **Мухаммад бин Рашид Ал Мактум**
Заместитель верховного главнокомандующего вооруженными силами ОАЭ, наследный принц Абу Даби - **Шейх Мухаммад бин Заид Ал Нахайян**
Генеральный секретарь ШОС - **Рашид Алимов**
Генеральный секретарь НАТО - **Йенс Столтенберг**
Директор Исполнительного комитета Региональной антитеррористической структуры ШОС - **Евгений Сисоев**
Генеральный директор Продовольственной и сельскохозяйственной организации ООН (ФАО) - **Жозе Грашану да Силва**
Специальный представитель Генерального секретаря ООН, глава Регионального центра ООН по превентивной дипломатии в Центральной Азии - **Наталья Герман**
Временно исполняющий обязанности Генерального секретаря Совета Межпарламентской ассамблеи СНГ - **Сергей Антуфьев**
Президент Межгоссовета по авиации, председатель Межгосударственного авиационного комитета - **Татьяна Анодина**
Председатель Межгосударственной телерадиокомпании "Мир" - **Рашид Батыршин**
Президент Японского агентства международного сотрудничества (JICA) - **Шиничи Китаока**
Президент Международной ассоциации детских фондов - **Альберт Лиханов**
Генеральный секретарь Всеобщей конфедерации профсоюзов - **Владимир Шербаков**
Митрополит Ташкентский и Узбекистанский, глава Среднеазиатского митрополитского округа - **Викентий**
Постоянный координатор ООН и Постоянный представитель ПРООН в Узбекистане - **Хелена Фрейзер**
Директор Объединенного института ядерных исследований - **Виктор Матвеев**
Председатель Совета Союза нефтегазопромышленников России - **Юрий Шафраник**
Президент нефтегазовой компании "Лукойл" - **Вагит Алекперов**
Ректор Российской экономической университета имени Г. В. Плеханова - **Виктор Гришин**
Глава делегации Европейского союза в Республике Узбекистан - **Эуарас Стипрайс**
Президент и генеральный директор концерна "Siemens" - **Джо Кэзер**
Поздравительные послания продолжают поступать.

"Человек недели: Шавкат Мирзиёев"

Под таким заголовком на сайте немецкого экономического издания "Ost-West-Contact" опубликована статья, посвященная итогам деятельности Шавката Мирзиёева за первый год на посту Президента Узбекистана.

Ежемесячный журнал "Ost-West-Contact" выпускается внешнеэкономической издательской группой OWC-Verlag für Außenwirtschaft GmbH с 1955 года. Этот крупнейший по тиражу журнал в Восточной Европе на немецком языке содержит полезную информацию для представителей деловых кругов, предпринимателей, менеджеров и экспертов в сфере экономики и управления активами. Издание публикует обзоры рынков, новости законодательства зарубежных стран, аналитические материалы и экспертные прогнозы.
В начале статьи приводятся ключевые аспекты годовых итогов президентства Шавката Мирзиёева. "Это поразительный успех инвестиционной политики, либерализация экономики и открытие Узбекистана для внешнего мира, а также улучшение отношений с соседними странами", подчеркивает автор.
Отмечается, что избрание Шавката Мирзиёева на высший пост в государстве не стало неожиданностью. Будучи главой правительства, он уже имел сильную политическую позицию.
"Многие политические наблюдатели опасались, что Шавкат Мирзиёев отложит необходимые реформы в долгий ящик. Но этого сценария не произошло - в Узбекистане начались процессы модернизации, проводятся экономические реформы, предпринимаются меры по привлечению иностранных инвесторов. Особенно важным шагом является либерализация денежно-кредитной политики в стране. С 1 октября 2017 года, впервые за 20 лет независимости, у людей появилась возможность покупать наличные деньги в иностранной валюте", - говорится в статье.
Для наглядного представления нового лидера нашего государства немецкое издание цитирует ряд высказываний Шавката Мирзиёева, отражающих его стремления и видения дальнейшего развития страны. В частности, приводятся слова о том, что Узбекистан должен оставаться политически независимым и, как и прежде, не вступать в военно-полити-

Verlag für Außenwirtschaft GmbH
www.owc.de

ческие блоки и не допускать присутствия военных баз и объектов других государств на своей территории.
По мнению же европейских обозревателей и экспертов, Шавкат Мирзиёев является реформатором, готовым защищать интересы бизнеса и инвесторов.
Вот лишь некоторые их оценки, которые цитирует издание:
"Новое руководство Узбекистана обещает больше открытости для иностранных инвесторов и может способствовать улучшению экономических условий и деловой среды".
"У меня вызывает огромное уважение смелость сегодняшней власти в финансовых реформах. Я думаю, что это займет чуть ли не три-четыре года, как это обычно происходит во многих странах. Здесь же проблема была решена за год".
"Президент поставил перед собой задачу улучшить инвестиционный климат и обеспечить инвестиционную безопасность в Узбекистане, и я думаю, что он добьется успеха".
"Стремление к либерализации экономики и более активным контактам с Западом - это новый подход к привлечению необходимых инвестиций. Шавкат Мирзиёев говорит все, что хотели бы услышать представители бизнеса и инвесторы".
"В Узбекистане явно присутствуют рыночный потенциал и возможности для бизнеса. Важный шаг был сделан с недавней либерализацией денежно-кредитной политики. Но многое еще предстоит сделать".
Эти оценки еще раз подтверждают тот факт, что Узбекистан выходит на новый этап своего развития под руководством амбициозного и настойчивого лидера, сумевшего изменить точки зрения скептиков относительно дальнейшего развития республики.
ИА "Жахон".

Пульс страны

По сообщениям корреспондентов "ПВ" и УЗА

Работа на перспективу

В ходе визита в Хорезмскую область Президент Шавкат Мирзиёев ознакомился с проектами по запуску производственных предприятий в Янгиярском районе. Среди них и завод по изготовлению пластмассовых изделий в селе Каттабог, где планируется выпускать канистры от пяти до тысячи литров, пластмассовые ящики, поддоны, паллеты, контейнеры и другие виды пластмассовой тары. Мощность предприятия - 2,5 тонны продукции в год.
В открытии предприятия приняла участие представительница хохимията Янгиярского района, АО "Узбекнефтегаз", газохимического комплекса "Шуртангаз", сельчане.
- Сегодня в производственном цехе трудятся девять человек, - говорит главный оператор Руслан Сиддинов. - В основном - выпускники вузов. Пока работа организована в одну смену. В дальнейшем ожидается расширение производства. Планируется трудоустроить 120 местных жителей.
- Живу в селе Каттабог, - говорит машинист предприятия Денис Отаназаров. - Окончив Ташкентский химико-технологический институт, приехал в Хорезм. Успешно прошел собеседование и был принят на работу. Здесь созданы все условия для трудящихся. А главное - предприятие рядом с домом.
По словам руководителей предприятия, проект поддержал один из коммерческих банков, выделив кредит в размере 1,5 миллиона долларов. На эти средства была закуплена новая техника.
- Мы прибыли из Китая, - говорит специ-

алист по установке оборудования Жау Ян Ху. - Побывали в Ташкенте, Кашкадарье, Андижане, Навои, Нукусе, где имеются аналогичные заводы. В Узбекистане стремительно развиваются все отрасли промышленности. Создан благоприятный инвестиционный климат.
Латофат Саилханова.
Хорезмская область.

Делятся опытом

Состоялось заседание попечительского совета Самаркандского областного отделения фонда "Нуроний".
На нем были подведены итоги проделанной в области работы отдела фонда в 2017 году.
В соответствии с указом главы нашего государства за прошедший год во всех городах и районах области были сданы в эксплуатацию комплексы "Нуронийлар маскани". В 1098 сходах граждан махалли созданы общественные советы ветеранов и налажен их деятельность.
На заседании были подробно обсуждены вопросы усиления ответственности органов самоуправления, эффективного использования опыта старшего поколения в воспитании и образовании молодежи, основные направления сотрудничества с комитетами женщин, разработаны необходимые рекомендации.
Г. Хасанов.
Самаркандская область.

"Вечер макома"

Творческое объединение художественных коллективов Узбекистана ини-

цировало в регионах серию концертов под таким названием.

Сделано это для широкой пропаганды лучших традиций исполнительства среди населения в рамках выполнения постановления Президента страны "О мерах по дальнейшему развитию узбекского национального искусства макома" от 17 ноября. Ансамбль "Маком" имени Юнуса Раджаби под управлением Хашимжона Исмаилова начал программу с двух гала-концертов во Дворце искусств "Истик-пол", где также выступали народные артисты Фарух Закиров, Шерали Джуроев и другие. Вечера затем состоялись в Театрально-концертном дворце Ферганской области имени Ислама Каримова, Самаркандском колледже искусств, Бухарском областном музыкально-драматическом театре и Центре культуры и досуга населения "Саёт" Хивинского района Хорезмской области.
Рамиль Исламов.

На сцене - дети

Республиканский общественный детский фонд "Sen Yolg'iz Emassan" провел большой праздничный концерт, посвященный 15-летию своей деятельности, во Дворце искусств "Туркистон".
Выступавшие отметили, что учреждение оказывает всестороннюю поддержку детям, оставшимся без попечения родителей, и ребятам с ограниченными возможностями. Оно инициировало строительные-ремонтные работы в профильных заведениях, а также их оснащение современным инвентарем. Его приоритеты - содействие гармоничному развитию и качественному образованию нового поколения, охрана его здоровья, создание комфортных условий проживания. Концерт объединил свыше 500 юных подопечных фонда, которые представили разнообразную художественную программу с танцами, песнями и музыкальными номерами.
Алексей Романов.

Блиц-интервью

Кардинальные изменения

Абулма Азамов, заведующий отделом Института математики Академии наук, академик Академии наук Республики Узбекистан:
- 2017 год стал для нашей страны годом кардинальных изменений. Судя по откликам в зарубежной печати, во всем мире изумляются, что можно сделать столь много всего за один год. Я бы попросил их быть готовыми к новым, ошеломляющим переменам - результаты прошедшего года станут своего рода про-

логом к стремительному развитию. Ведь в истории древнего Узбекистана начинается принципиально новая эпоха - периода развития государственного строительства ускоренными темпами, дальнейшего обогащения духовно-нравственного климата, создания передовой экономики.
Предвестником этих изменений является объявление нашим Президентом Нового 2018-го Годом активного предпринимательства и поддержки

инновационных идей и технологий. В реализации этой благородной цели должны участвовать все слои общества. Мне хотелось бы, чтобы вся страна превратилась в единое поле инновационного движения. Ведь, в конечном итоге, эти планы выдвигаются ради благополучия нашего народа, каждой семьи, ради счастья каждого из нас, будущих поколений.



Мир о нас

Мировые СМИ о преобразованиях в Узбекистане

Мировые средства массовой информации внимательно следят за ходом масштабных реформ, проводимых в нашей стране под руководством Президента Шавката Мирзиёева. Большой интерес среди мировой общественности вызвало и Послание главы нашего государства Олий Мажлису, в котором изложены результаты реформ и приоритетные направления на перспективу.
Издание "The New York Times" (США):
Узбекистан открывает двери. Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев начал реформирование экономики. Всемирный банк включил Узбекистан в десятку стран, существенно облегчивших условия ведения бизнеса. Осуществлена системная работа в сфере регистрации предприятий, получения разрешений на строительство, защиты миноритарных инвесторов, налогообложения и подключения к системе электроснабжения.
В рейтинге "Doing Business" Всемирного банка, оценивающим благоприятность условий ведения бизнеса, Узбекистан занял 74-ю из 190 позиций, опередив, к примеру, Китай и Украину.
Агентство "Bloomberg" (США):
Реформа знаменует подлинную приверженность правительства к привлечению иностранных инвестиций, отмечает Кейт Маллинсон, научный сотрудник программы "Россия и Евразия" аналитического центра "Chatham House" в Лондоне. Последние два десятилетия конвертируемость валюты в Узбекистане была самым проблематичным вопросом для иностранных инвесторов.
Поее словам, в краткосрочной перспективе либерализация валютной системы может создать некоторые негативные последствия для экономики, включая рост инфляции, но не гиперинфляцию. С положительной стороны это уменьшит государственное регулирование финансовых потоков и даст толчок частной экономике.
Крис Вифер, сотрудник компании "Macro Advisory" в Москве, отмечает, что Узбекистан - страна с 32-миллионным населением, которая была закрыта для внешнего мира уже более 100 лет, является одним из немногих оставшихся инвестиционных объектов со значительным потенциалом. "Это обеспечило Узбекистану попадание в поле зрения инвесторов. Препятствием валютный режим был слишком строгим и слишком непрозрачным для инвесторов, а следовательно, основной причиной для неинвестирования в страну".
Олег Кузьмин, экономист компании "Ренессанс Капитал" в Москве, считает, что данное решение является важным шагом в сторону либерализации валютного режима. Это поможет сократить значительный разрыв между официальным и "серым рыночным" обменными курсами, который наблюдался в Узбекистане в предыдущие годы.
Видны определенные изменения в Узбекистане после смены политического руководства, а недавний валютный ход можно считать еще одним шагом в данном направлении.
УЗА

2017 - ГОД ИСТОРИЧЕСКИХ СВЕРШЕНИЙ

РЕЗУЛЬТАТЫ - НАЛИЦО

Завершается 2017-й - год масштабных изменений и свершений, который по праву можно назвать историческим. Достаточно вспомнить, где мы были в смысле страны, настроений граждан, дел во всех отраслях промышленности, сельского хозяйства, здравоохранения и других в декабре прошлого года и где находимся сейчас. Несравнимые обстоятельства! В Послании Президента приведены данные и полный анализ проделанной за год работы. Все произошедшее за один год в стране вызывает неподдельное удивление аналитиков и дипломатов в мире - столь масштабные преобразования потребовали бы десяток лет, но за один год? Да, все оказалось возможным. Для этого нужно было только четкое понимание интересов страны, чаяний и потребностей народа, экономического состояния, точное определение приоритетов в направлении дальнейшего развития и, разумеется, выполнение поставленных задач. Преобразования коснулись всех сторон нашей жизни. И то, что вчера еще казалось несбыточной мечтой, сегодня уже действительность. Как это отразилось на жизни конкретных наших граждан? Каковы результаты их работы за этот год и планы на будущее?

- Введен в строй 161 крупный промышленный объект, что позволит дополнительно производить продукции на 1,5 триллиона сумов.
- В 2017-м устойчивые темпы экономического роста составили 5,5 процента, объем экспорта увеличился на 15 процентов. Положительное saldo во внешней торговле достигло 854 миллионов долларов.
- Объемы операций купли-продажи иностранной валюты выросли в 1,5 раза и составили порядка 1,3 миллиарда долларов. Золотовалютные резервы увеличились на 1,1 миллиарда долларов.
- Налажена деятельность 12 свободных экономических и 45 промышленных зон. Ведется работа по организации в ближайшем будущем еще 50 новых промышленных зон.
- За счет строительства новых промышленных предприятий, развития малого бизнеса и частного предпринимательства, расширения сферы услуг организовано свыше 336 тысяч рабочих мест.
- Построены типовые и многоэтажные дома

- общей жилой площадью более 3,5 миллиона квадратных метров.
- Количество высших образовательных учреждений достигло 81, филиалов в регионах - 15, филиалов зарубежных университетов - 7.
- Построены 12 общеобразовательных школ, реконструированы 320, капитально отремонтированы 152 школы. Построены и реконструированы 107, капитально отремонтированы 195 дошкольных образовательных учреждений.
- Состоялся 21 визит на высшем уровне, проведены встречи с руководителями и представителями более 60 государств и международных организаций. Заключено свыше 400 соглашений, подписаны торговые и инвестиционные договоры в общей сложности почти на 60 миллиардов долларов США.
- Разработаны 40 "дорожных карт", которые выполняются совместно с зарубежными партнерами.
- В нашей стране свыше 7,3 тысячи объектов культурного наследия, большое их число включено в соответствующий Список ЮНЕСКО.

Взгляд из-за рубежа

Послание Президента Узбекистана парламенту в видении зарубежных экспертов

Судя по объему поступающих в адрес ИА "Жахон" комментариев к Посланию Президента нашей страны Шавката Мирзиёева палатам Олий Мажлиса, можно сделать вывод, что отголоски исторического обращения будут слышны и в наступившем году. Не будет преувеличением утверждать, что немалая часть лидеров Узбекистана вызвала настоящий шквал отзывов по всему миру, которыми мы продолжаем делиться со своими читателями.

Кёко Накаяма, депутат Палаты советников парламента (верхняя палата) Японии, бывший посол Японии в Узбекистане:

Год президентства Шавката Мирзиёева был очень результативным во внутренней и внешней политике, весьма полезным для народа. Под его руководством в 2017 году Узбекистан вышел на новый этап развития, ознаменованный началом эпохи всесторонних реформ. За год созданы новые основы государственного управления, благоприятные условия для бизнеса и предпринимательства, внедрен инновационный метод диалога с гражданами.

У нас большие ожидания, и я уверена,

что в Год поддержки активного предпринимательства, инновационных идей и технологий Узбекистан добьется поставленных главой государства целей.

Тсуцудзи Танака, исполнительный директор Исследовательского института изучения Центральной Азии и Кавказа (Япония):

Одним из основных достижений Президента Шавката Мирзиёева стала "перезагрузка" отношений со странами Центральной Азии. Кроме того, дерзновенные реформы в финансовой сфере, в том числе либерализация валютного регулирования, уже дают свои незаурядные результаты. Политика открытого диалога с народом посредством создания виртуальной и

народных приемных также является положительным подходом. Так, благодаря данной системе растет ответственность государственных служащих перед населением, что приводит к оперативному решению возникающих трудностей и проблем социального характера.

Фабио Индео, член Итальянской ассоциации исследований Центральной Азии (ASIAC):

Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев 22 декабря представил чеканный обзор стратегических направлений деятельности государства и общества на последующие годы. А представил он весомый план реформ. "Открытие Узбекистана миру" является ключевым приоритетом. Примечательно, что глава государства не раз особо подчеркнул, что все реформы должны проводиться в строгом соответствии с интересами народа, исходя из результатов активного диалога с населением и общественных консультаций, что будет придавать всеобъемлющей

национальной стратегии справедливый, демократический характер.

Топфик Аббасов, директор Медиа-департамента Бакинского международного центра мультикультурализма (Азербайджан):

Практические предложения и рекомендации Президента Узбекистана по реализации озвученных им инициатив касаются всех ключевых сфер жизнедеятельности. Это свидетельствует о том, что власть, имея перед собой обширную панораму социально-экономического и культурно-гуманитарного комплекса, умеет определять точечные приоритеты, не греша иллюзорной практикой.

Поднимая планку политической культуры, Шавкат Мирзиёев показывает личный пример в умении общаться с простыми людьми, указывает на кратчайший путь в преодолении трудностей в выстраивании парадигм народовластия. Наконец, доказывает, что центральным элементом в грамотном и эффективном государственном управлении останется сращение разума, опыта и прагматизма с потенциалом общества.

Так формируется пространство успешности, когда каждому человеку гарантируется фронт действий, где политика слов и реальных дел воссоздаст гармонию единения во имя достижения успеха.

ИА "Жахон".

Блиц-интервью

Период ускорения

Дильшод МУФТИЛАЕВ, директор ООО "Premium capital group" города Карши:



2017 год для меня и трудового коллектива возглавляемого мной предприятия, до сих пор выпускавшего в основном специализированную обувь, стал чрезвычайно успешным. Сегодня мы освоили также производство мужских туфель и спортивных кроссовок. Для этого приобрели необходимое оборудование и привлекли высококвалифицированных специалистов, которые за сравнительно короткий срок обучили местных юношей и девушек работе с современными технологиями, привили им необходимые навыки. Первые образцы новых для региона видов продукции мы представили потребителям летом, а накануне Дня независимости уже наладили их массовое производство.

Мощность нашего предприятия выросла до 500 тысяч пар обуви в год, а численность сотрудников увеличилась с 80 до 110 человек. Еще одним достижением стало заключение первого в истории предприятия экспортного контракта - наша спецобувь вызвала интерес у компании из России, занимающейся материальным обеспечением крупных промышленных предприятий. В то же время в 2017 году мы реализовали давние планы по созданию фирменного магазина. Он разместился на первом этаже современного здания в самом центре Карши, и в первых числах этого года мы намерены провести его официальное открытие. Также в бизнес-плане на 2018 год - приобретение и запуск технологических линий по производству женской и детской обуви, создание за счет этого еще 50 новых рабочих мест. Безусловно, реализовать этот сложный проект будет непросто, но всесторонняя поддержка, оказываемая нам - предпринимателем, со стороны государства и общества в целом, позволяет надеяться на успешное осуществление всех наших начинаний.



Мечты сбываются

Халима МЕЛИХОНОВА, пенсионерка:

2017 год навсегда запомнится моей семье. Радость переполняет меня, старшего сына Умиджона и дочь Шахнозу. Благодаря нашему Президенту исполнилась главная мечта нашей жизни - нас приняли в гражданство Республики Узбекистан. Этого мы ждали 26 лет. Мои родители были родом из Узбекистана: отец родился и вырос в Самарканде, мама - Андижане. В середине 50-х годов прошлого века они переехали в Таджикистан, где папа преподавал более сорока лет. Я тоже выбрала профессию педагога узбекской филологии. В 1992 году вместе с детьми

вернулась на историческую Родину. Вела узбекский язык и литературу в общеобразовательной школе № 15 Карманинского района Навоийской области.

Дети выросли, каждый выбрал свою стезю. Старший - Умиджон Сулаймонов - фермер-предприниматель, дочь Шахноза окончила с отличием вуз, трудится на промышленном предприятии области. Что еще может желать женщина, мать, видя здоровыми и счастливыми своих детей? Благополучия и процветания стране, в которой права человека ценятся превыше всего.

На снимке: Х. Мелихонова с дочерью Ш. Сулеймановой. Фото С. Аслонова (УзА).

Диалог с народом



Растет доверие населения

В Год диалога с народом и интересов человека воплощалась в жизнь благородная идея "Интереса человека - превыше всего". Создана и эффективно функционирует система открытого диалога с населением государственных, хозяйственных и правоохранительных органов. Регулярно проводятся встречи представителей хокимията, предприятий и организаций, внутренних дел и прокуратуры, сходов граждан с жителями района. На встречах рассматриваются проблемы, волнующие население.

Кроме того, оказано содействие в трудоустройстве граждан.

Анализ поступивших обращений говорит о том, что в основном жители района волнуют вопросы, связанные с жильем, выделением земельных участков под строительство, а также ремонт домов. В числе вопросов - деятельность финансовых и налоговых структур, оказание материальной помощи, своевременная выплата заработной платы, пенсионное обеспечение и другие, - сообщил заведующий Народной приемной Президента Республики Узбекистан Шавката района Х. Мухамеджанов. - Мы и дальше будем принимать все меры по своевременному и оперативному решению обращений граждан.

Положительно решены обращения 80-летней Т. Генджаевой, Ш. Каримовой, З. Каримовой и других. Список обратившихся в приемную можно продолжить.

Все это говорит о том, что здесь решаются вопросы и проблемы, встречающиеся в повседневной жизни.

Застыкший период в Народную приемную Багатского района поступило 823 обращения, из них более 260 направлены в соответствующие органы и решены положительно, остальные находятся в процессе рассмотрения. Среди актуальных вопросов - трудоустройство, лечение, выделение земельных участков, оказание материальной помощи.

К нам обратился житель О. из кишлака Бешарик с просьбой помочь ему в трудоустройстве сына. В течение нескольких дней вопрос был решен положительно, - говорит заведующий Народной приемной Президента Республики Узбекистан Багатского района К. Нурметов. - А другой житель К. обратился по поводу лечения ребенка. Обследованный специалистами районного медоб-

единения, тот был госпитализирован в хирургическое отделение районной больницы, где пройдет полный курс лечения. Наша цель - чтобы ни одно из обращений не осталось без внимания.

Работа Народной приемной в Багатском районе дает результаты - количество обращений сократилось. А значит, растет доверие населения, повышается степень ответственности работников государственных органов.

В докладе Президента нашей страны на торжественном собрании, посвященном 25-й годовщине принятия Конституции Республики Узбекистан, было высказано предложение об организации эффективного оказания государственных услуг через народные приемные, с объединением соответствующих функций всех государственных организаций и центров "одно окно" при Министерстве юстиции. Предполагается, что данными вопросами непосредственно будет заниматься служба по защите прав граждан, контролю и координации работы с обращениями физических и юридических лиц Аппарата Президента страны. Речь шла также и о целесообразности организации в ее составе новую структуру - Агентство оперативных государственных услуг, что позволит полнее удовлетворить интересы народа, решать многие проблемы на местах.

Нилюфар Авезова, Фото 3. Умурзокова (УзА). Хорезмская область.

Огромный стимул

Рано БАБАЕВА, руководитель фермерского хозяйства "Неъматжон олма-лари" Янгйульского района:

18 лет я занимаюсь предпринимательством. Не все получалось сразу. Но помощь и поддержка государства, условия, создаваемые предпринимателям, позволили укрепить финансовую базу. Поначалу открыли учебный центр для девушек и женщин, где обучали их профессии бухгалтера, кондитера, швеи. Взялись за разведение кроликов. Это очень прибыльный и перспективный бизнес. Спрос на полезное диетическое кроличье мясо стабильно высок. Несколько лет назад организовали фермерское хозяйство. На 5,5 гектарах высадили карликовые сорта яблонь и других фруктовых деревьев.

В 2018-й, объявленный Годом поддержки активного предпринимательства, инновационных идей и технологий, вхожу с большим воодушевлением, которое дало Послание Президента, где и дан глубокий анализ, показаны впечатляющие достижения нашей страны и обозначены грандиозные задачи на 2018 год.

К тому же важные ориентиры определены Президентом нашей страны на торжественном собрании, посвященном Дню работников сельского хозяйства.

Многие земледельцы всю деятельность сосредотачивают на выращивании и культуре, так и не попробовав организовать переработку сельхозпродукции, создать производство. Возможно, стимулов и условий было меньше, но теперь они есть. Предпринимательство поощряется государством всеми способами, устраняются барьеры.

Важно и то, что уделяется огромное внимание поощрению фермеров, эффективно выполняющих взятые обязательства, стремящихся принести новизну в свою работу, наращивать экспорт. Указом Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева "О награждении в связи с Днем работников сельского хозяйства группы соотечественников, внесших достойный вклад в развитие сферы" от 7 декабря удостоена орденом "Дустлик". Столь высокая оценка моей работы - огромный стимул трудиться еще лучше, развивать сельское хозяйство, инфраструктуру на селе.

Мощный импульс

Асрол РЕЖАМАТОВ, инспектор по профилактике правонарушений ГУВД столицы, старший лейтенант:



Год выдался насыщенным для всех сотрудников Министерства внутренних дел. Мощным импульсом в этом направлении послужил Указ главы государства "О мерах по коренному повышению эффективности деятельности органов внутренних дел, усилению их ответственности за обеспечение общественного порядка, надежной защиты прав, свобод и законных интересов граждан" от 10 апреля 2017 года. Осуществляемые в этом ключе реформы направлены прежде всего на верховенство закона,

сохранение общественного порядка, укрепление мира и спокойствия в стране.

Большое внимание уделяется профилактике правонарушений. По инициативе Президента каждый четверг объявлен днем предотвращения и профилактики преступности. За каждым сходом граждан теперь закреплен отдельный инспектор. На сотрудников этой службы возложены такие важные задачи, как своевременное устранение причин и условий совершения правонарушений, повышение правовой культуры населения.

В этом году стражи порядка получили служебное жилье на вверенном участке, а также автомобили для личного пользования на основе долгосрочного кредита. В результате созданных условий на местах снизилось количество правонарушений и преступлений.

И ОГРОМНЫХ ДОСТИЖЕНИЙ УЗБЕКИСТАНА

БУДЕТ СДЕЛАНО

- Предусмотрен выпуск более пяти тысяч современных тракторов, свыше тысячи хлопкоуборочных машин и более двух тысяч прицепов.
- С пуском Кандымского газоперерабатывающего комплекса дополнительно будет добыто 4 миллиарда 100 миллионов кубометров природного газа, более 67 тысяч тонн конденсата, свыше 106 тысяч тонн серы.
- В 2018 году строительство типового и доступного жилья возрастет в 1,5 раза по сравнению с 2017-м.
- Прокладка двух тысяч километров оптоволоконных линий связи в отдаленных районах,

- увеличение скорости интернета в 2,5 раза и введение в строй более четырех тысяч опорных станций мобильной связи. Более 600 населенных пунктов получат доступ к интернету и услугам мобильной связи.
- Будет ускорено строительство Сергелийской и второй очереди Юнусабадской линий Ташкентского метрополитена, надземной линии метро вдоль большой кольцевой дороги столицы.
- Будет образован Университет журналистики и средств массовой информации.
- Разработка и принятие законов о МВД и Службе национальной безопасности.

■ В Алмалыке на территории схода граждан "Ибн Сино" сданы в эксплуатацию два новых современных семизатжных дома, ключи от комфортабельных квартир получили 84 семьи. С радостным в жизни любой семьи событием жильцов новых домов поздравил исполняющий обязанности хокима Ташкентской области Гуломжон Ибрагимов.

После посещения Алмалыка Президентом Республики Узбекистан Шавкатом Мирзиёевым 11 августа 2017 года началась масштабная работа по коренной реконструкции и перестройке всех сфер. По генеральному плану застройки Алмалык до 2035 года с сегодняшних 2600 расширится до 3500 гектаров. Повсеместно будут возведены многоэтажные жилые дома, рядом расположатся супермаркеты, детские сады, лечебные и учебные учреждения. Два сданных в эксплуатацию жилых дома - это только начало огромной созидательной работы.

Строители ООО "Янги замон бино" постарались сделать жилье максимально удобным, соответствующим природно-климатическим условиям региона. В каждой квартире установлены новейшие отопительные системы, есть горячая и холодная вода, газ, смонтированы приборы учета потребляемых ресурсов. Просторный и практически

Долгожданное событие в жизни



бесшумный лифт за считанные секунды поднимет жильцов и гостей на любой этаж. Полностью реконструирована территория вокруг домов с удобными автостоянкой и детской площадкой. Получить новую, со всеми удобствами квартиру в таком доме - мечта многих молодых семей.

- Не один год хотели приобрести собственное жилье, и вот, наконец, наши планы сбылись, - говорят счастливые обладатели новой квартиры

Жахонгир и Нигора Юзбаевы, воспитывающие сына и дочь. - Квартиры приобретаются в ипотеку на льготных условиях, что очень удобно, особенно для молодых семей. С этого радостного и долгожданного события у нас начинается новый этап жизни.

Сергей Мутин.
Фото Рашида Галиева.
Ташкентская область.

Блиц-интервью

Инновационное образование

Мукаддас ШАМСИБАЕВА, заведующая ДОУ № 1 города Намангана:

- 2017-й год был ознаменован кардинальной перестройкой системы дошкольного образования, согласно которой первоочередной задачей становится основательная подготовка детей к школе. Основной реализацией этих мер станет внедрение передовых инновационных педагогических технологий в учебный процесс, использование эффективных методов преподава-

ния, отражающих национальные, культурные и общечеловеческие ценности, пробуждающие в детях интерес к чтению книг и тягу к знаниям. Мы же, сотрудники детских дошкольных учреждений, признательны государству за оказываемое внимание. Именно от педагогов, их стремления совершенствовать свои профессиональные навыки, во многом зависит то, какими вырастут наши дети.

На наступивший год мы смотрим весьма оптимистично, с настроением еще более

высокие результаты. Хотелось бы поздравить соотечественников с Новым годом! Пусть он принесет нашей стране ожидаемые результаты от реализации намеченных планов, направленных на повышение благополучия всего народа.



Время творить

Янис САЛПИНКИДИ, искусствовед, художник, член Академии художеств Узбекистана, кавалер ордена "Дустлик":

- Подведение итогов - очень трудное дело хотя бы в том плане, что оно ощущается как некий рубез, а кто любит рубез? Но если давать оценку прошедшему году, то нельзя не выделить одно самое важное событие. Эти 12 месяцев были временами головокружительно прекрасными. Произошло много интересного: здесь и персональные выставки добрых друзей, и новые проекты юного поколения художников. А что самое главное - для творче-

ства весь год горел желтый свет.

Постановление Президента "О мерах по дальнейшему развитию и совершенствованию сферы культуры и искусства" от 31 мая 2017 года, изменения в законодательстве и финансировании - все это не проходит незамеченно. Лучший показатель - молодые люди, которые подходят во время вернисажей перекинуться парой слов и рассказывают про то, какие



смелые идеи у них претворяются в жизнь здесь и сейчас.

Поразовала и встреча Шавката Мирзиёева с интеллигенцией, ее результаты. Например, новость о том, что будут создаваться условия для сотрудничества между творческими союзами и объединениями - одна из тех, которыми лично для меня запомнится 2017 год. Думаю, стоит ожидать дальнейшего развития во всех сферах.

Хотелось бы надеяться на увеличение жанрового разнообразия, появление свежих талантов. В этот ряд пожеланий нельзя не включить и амбициозную задумку Академии художеств - проект по созданию музея современного искусства, осуществление которой принесло бы очень многое в культурную жизнь страны.

Незабываемый год

Азиз УЗОКОВ, магистрант Ташкентской медицинской академии, обладатель Государственной стипендии Президента Республики Узбекистан:

- Без сомнения скажу, что 2017 год был полон кардинальных изменений абсолютно во всех сферах: образовании, здравоохранении, культуре, спорте. Реализовано огромное число масштабных проектов, воплощены в жизнь большие идеи. Колоссальное внимание со стороны государства уделено в этот год молодежи. Создание Союза молодежи вновь показало, что одним из главных приоритетов государственной политики остается воспитание всесторонне развитого поколения достойных граждан своей страны. Прогрессивная молодежь Узбекистана сегодня имеет все возможности быть замеченной и востребованной. Десяти тысяч юношей и девушек со всей страны

принимают участие в международных конкурсах, соревнованиях, успешно демонстрируют всему миру свой потенциал, прославляя нашу страну.

Будучи медиком, отмечу колоссальные изменения, произошедшие в системе здравоохранения. Поддерживаю решение о переходе на шестилетнее обучение в медицинском институте и открытие дополнительных квот. Стоит сказать, что отечественная медицина давно ждала больших реформ.

Для меня лично 2017-й оказался наверно самым плодотворным и насыщенным годом. Поступил в магистратуру по направлению оториноларингологии, выбор которого, стоит сказать, дался непросто. Было много сомнений, но интерес к этой области взял верх. Самым ярким событием этого года для себя считаю участие во Всемирном фестивале сту-

дентов и молодежи, проходившем в городе Сочи и собравшем вместе более 20 тысяч юношей и девушек из 150 стран мира.

В планах на 2018 год - научно-исследовательская деятельность и стажировка за рубежом. Этот год тоже обещает быть насыщенным и полным интересных проектов. Главное - больше работать и никогда не останавливаться на достигнутом. Сейчас, когда для реализации потенциала предоставляется все необходимое, нужно только учиться и воплощать задумки в реальность.



Реклама

UZBEKNEFTEGAZ

КОЛЛЕКТИВ АО «УЗБЕКНЕФТЕГАЗ»

сердечно поздравляет народ Узбекистана с Новым годом!

Пусть 2018-й откроет для вас много новых содержательных страниц и подарит радостные события! Примите самые искренние пожелания мира, благоденствия и успехов во всех добрых начинаниях!



«ЎЗБЕКОЗИҚОВҚАТЗАХИРА»

Барча юртдошларимизни

Янги 2018 йил байрами

билан самимий қутлаймиз!

*Янги йил барчамизга шодлик,
бахт, фаровонлик олиб келсин.*

*Ватанимиз равнақи йўлидаги ҳамма
эзгу орзуларингиз амалга ошаверсин!*



NGS **ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ**
СП ООО «NATURAL GAS-STREAM»
объявляет конкурсные торги № NGS 2017/07
по выбору генерального подрядчика для выполнения работ
«Строительство оценочно-эксплуатационной скважины
№ 101 на месторождении Урга «под ключ»

Объем и условия работы указаны в конкурсной документации. В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт по выполнению аналогичных услуг, и которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении аналогичных услуг в Республике Узбекистан.

Организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, и отвечать минимальным квалификационным критериям, в том числе иметь:

- а) среднегодовой объем выполненных работ по проектированию и строительству скважин за последние 3 (три) года (2014, 2015, 2016 гг.) в размере не менее 50 000 000 (пятьдесят миллионов) долларов США;
- б) опыт работы в качестве генерального подрядчика по одному или более договорам на условиях «под ключ» (действующим или завершенным), содержащим аналогичные по характеру и степени сложности работы за последние 3 (три) года (2014, 2015, 2016 гг.) в сумме не менее 50 000 000 (пятьдесят миллионов) долларов США каждый;
- в) наличие опыта работ, аналогичных по характеру и степени сложности, указанных в предмете тендера, не менее 5 (пять) лет;
- г) в наличии буровую установку сроком эксплуатации не более 10 (десять) лет, установку для испытания скважин грузоподъемностью от 60 до 100 тонн сроком эксплуатации не более 10 (десять) лет и комплект противовибросового оборудования (ПВО);
- е) техническую возможность выполнить объем работ по предмету контракта в установленные конкурсной документацией сроки;
- ж) квалифицированный инженерный персонал (ИТР) с высшим образованием и опытом работы по специальности в нефтегазовой отрасли не менее 3 (три) лет;
- з) руководителя проекта с высшим профильным образованием, опытом работы в качестве руководителя аналогичных по характеру и объему работ не менее 3 (три) лет и опытом работы в нефтегазовой отрасли не менее 10 (десять) лет;
- и) если работы или услуги, связанные с выполнением контракта, относятся к лицензируемым видам деятельности, иметь соответствующие лицензии, подтверждающие документы о получении, или подписанный договор о намерениях с организациями, имеющими необходимые лицензии, для дальнейшего привлечения этих организаций в качестве субподрядчиков;

и) договор или протокол о намерении с узбекской воензированной частью на ликвидацию последствий открытых фонтанов;
 ж) базу производственного обеспечения, склады или договор аренды базы на территории Республики Узбекистан;
 з) представить обеспечение конкурсной заявки в денежной форме (BidBond) или оригинал банковской гарантии, в соответствии с пунктом 3.6 и по форме 4, 4а конкурсной документации, в размере 30 000 (тридцать тысяч) долларов США.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке может быть приобретен заинтересованными участниками торгов по представлению письменной заявки на фирменном бланке за подписью руководителя по нижеуказанному адресу и оплаты безвозвратного взноса. Плата за пакет конкурсной документации – 500 (пятьсот) долларов США для нерезидентов РУз или 4 060 035 сумов для резидентов РУз. Способ оплаты – банковский перевод на нижеуказанный счет.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются до 26 января 2018 года по адресу:
 Республика Узбекистан, 100100, г. Ташкент, Яккасарайский район, ул. Нукуская, 50.
СП ООО «NATURAL GAS-STREAM».
 Телефон (+998 71) 150-02-90.
 Факс (+998 71) 150-02-91.
 E-mail: info@ngstream.com

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100100, г. Ташкент, Яккасарайский район, ул. Нукуская, 50. Последний срок представления предложений до 16.00 (время ташкентское) 31 января 2018 года.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 17.00 (время ташкентское) 31 января 2018 года по адресу: Республика Узбекистан, 100100, г. Ташкент, Яккасарайский район, ул. Нукуская, 50 в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять участие.

Для оплаты в национальной валюте Республики Узбекистан:
 Получатель: СП ООО «NATURAL GAS-STREAM».
 Республика Узбекистан, 100100, г. Ташкент, Яккасарайский район, ул. Нукуская, 50.
 Телефон (+998 71) 150-02-90.
 P/c: 20214000900680114001.
 МФО: 01071. ИНН: 207245357. ОКЭД: 06200.
 Банк получателя: ОПЕРУ при ЧАКБ «ОРИЕНТ-ФИНАНС» Мирабадский ф-л.

Для оплаты в иностранной валюте (доллары США):
 Получатель: JV LLC «NATURAL GAS-STREAM»
 100100, Republic of Uzbekistan, Tashkent city, Yakkasaray district, Nukus street, 50.
 Телефон (+998 71) 150-02-90.
 P/c: 20214840200680114001.
 Банк получателя: OPERU branch PJSCB «ORIENT-FINANS», 100029, Tashkent city, Mirabad district, Yakkachinor street, 7A. SWIFT: ORFBUZ22.

*При переводе взноса в долларах США на участие в конкурсных торгах сумма должна поступить в полном объеме, т.е. комиссия банка за перевод за счет отправителя средств с пометкой «OUR» в платежном документе.

ЦЕНТРАЛЬНОЕ БЮРО РЕАЛИЗАЦИИ ПРОЕКТА «ЗДОРОВЬЕ-3»

Республика Узбекистан получила финансирование Всемирного банка на реализацию проекта «Совершенствование системы здравоохранения (Здоровье-3)» и планирует использовать часть этих средств на оплату товаров, работ и сопутствующих услуг, закупаемых по проекту.

В рамках реализации проекта объявляется конкурсный отбор на изготовление и тиражирование баннеров, плакатов, кубариков и учебно-методических документов.

Заинтересованные компании могут отправить заявки на участие в конкурсе для получения конкурсного задания. Коммерческие предложения должны быть доставлены не позднее 16.00 (время ташкентское) 15 января 2018 года по адресу: г. Ташкент, ул. Паркентская, 51, Институт усовершенствования врачей, 3-й этаж, нарочно или отправить по факсам: (+998 71) 268-08-19, 267-73-47, 268-12-13 или по электронной почте: office@jplb.uz или mnigmatov@jplb.uz

Реклама в «ПВ»

Залог вашего УСПЕХА!